



**Stadt  
Luzern**

Stadtrat

**Wurde am 7. Mai 2008  
beantwortet.**

## **Antwort**

auf die

### **Schriftliche Anfrage Nr. 377 2004/2009**

von Yves Holenweger

namens der SVP-Fraktion

vom 19. März 2008

(StB 427 vom 7. Mai 2008)

### **"Staatsempfang" der Stadt Luzern ohne Littauer?**

Der Stadtrat beantwortet die schriftliche Anfrage wie folgt:

Der Stadtrat lädt jährlich Persönlichkeiten aus Politik, Wirtschaft, Kultur usw. zum sogenannten Luzerner Empfang ein. Mit diesem Empfang soll den eingeladenen Persönlichkeiten die Wertschätzung der Luzerner Behörden für ihre Arbeit entgegengebracht werden. Zudem ergibt sich für die Gäste aus den verschiedenen gesellschaftlichen Kreisen die Gelegenheit, einander kennen zu lernen und miteinander ins Gespräch zu kommen. Von den jeweils rund 170 eingeladenen Gästen nehmen in der Regel zirka 80 Personen (mit Begleitung) teil. Nach dem Entscheid über die Fusion von Littau und Luzern hat der Stadtrat beschlossen, den Luzerner Empfang in den Jahren 2008 und 2009 grundsätzlich im bisherigen Rahmen weiterzuführen, ihn aber ab 2011 für das fusionierte Gemeinwesen konzeptionell zu überdenken. Die Ausweitung auf die entsprechenden Persönlichkeiten aus Littau im Rahmen des bisherigen Konzeptes vor der Fusion hätte den Rahmen des Anlasses und die vorhandenen finanziellen Mittel gesprengt.

Der Stadtrat beantwortet die Fragen wie folgt:

*Zu 1. und 2.:*

*Warum waren keine Personen aus der Littauer Politik anwesend?*

*Welche Personen aus der Littauer Politik waren eingeladen?*

Wie in den letzten Jahren wurden die Gemeindepräsidenten bzw. eine Delegation der Gemeinderäte der umliegenden Gemeinden eingeladen. Seitens des Gemeinderates Littau war der Gemeindepräsident angemeldet, musste sich jedoch zufolge familiärer Verpflichtungen eine Woche vor dem Empfang entschuldigen. Daraufhin wurde versucht, eine andere Person des Gemeinderates von Littau zu delegieren. Die Gemeinderätin bzw. Gemeinderäte waren jedoch nicht abkömmlich.

Stadt Luzern  
Sekretariat Grosser Stadtrat  
Hirschengraben 17  
6002 Luzern  
Telefon: 041 208 82 13  
Fax: 041 208 88 77  
E-Mail: SK.GRSTR@StadtLuzern.ch  
www.StadtLuzern.ch

Speziell eingeladen wurden dieses Jahr die Präsidenten/-innen der Quartiervereine aus Luzern und aus Littau.

*Zu 3.:*

*Wie viele Personen aus der Littauer Politik haben sich zum Luzerner Empfang vom 13. März 2008 angemeldet?*

Von den fünf angeschriebenen Quartiervereinspräsidenten aus Littau nahm ein Quartiervereinspräsident am Empfang teil. Die übrigen haben sich wegen anderweitiger Verpflichtungen entschuldigt.

Stadtrat von Luzern

